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PJESA I: KËRKESA TË PËRGJITHSHME

1.1
Qëllimei

Qëllimi e kësaj Rregullore eshte a) të ofrojë rregulla të qartë dhe të kuptueshëm për; a)subjektet fizike dhe juridike qe kerkojne te lidhen ne Rrjetin e Shperndarjes, 
b) te klientet apo perdoruesit qe kerkojne te modifikojne lidhjet egzistuese si dhe të ofrojë informacione të mjaftueshme në lidhje me pagesat për lidhjet e reja apo modifikimet e lidhjeve egzistuese qe do te realizohen ne Rrjetin e Shperndarjes të CEZ Shpërndarje 

1.2 Kjo Rregullore hartohet bazuar ne ligjin nr.9072, date 22.5.2003 “ Per sektorin e energjise elektrike” i ndryshuar, Kodit te Shperndarjes miratuar me vendimin nr.100, date 26.8.2008, te Bordit te Komisionereve, Metodollogjise se Llogaritjes te tarifes te shperndarjes se energjise elektrike te miratuar me vendimin nr.79, date 26.6.2008, te Bordit te Komisionereve.

1.3
Afatet kohore
Periudha e përgjigjes ndaj çdo personi  fizike apo juridike që kërkon një lidhje të re ose klienti apo perdoruesi qe kerkon te modifikoje lidhjen egzistuese, do të jetë jo me shume se 60 dite pune. Në përgjigjen vleresuese per aplikim, CEZ Shperndarje do të percaktoje  piken e lidhjes me rrjetin shperndares si edhe kushtet teknike per te realizuar lidhjen. 
1.4
Personat që kanë të drejtë të aplikojnë 

Aplikimi për një lidhje me Rrjetin e Shpërndarjes mund të kryhet nga: a) personi fizike apo juridike pronar apo shfrytëzues i ambienteve; b) një kontraktues i cili vepron në bazë të aprovimit të te klientit apo perdoruesit; me qëllim që të mundësojë realizimin e procedures se lidhjes se re apo modifikimit te lidhjes egzistuese.
PJESA II: PROCEDURAT E  APLIKIMIT  PER NJE LIDHJE TE RE.

2.1
Parimet e aplikimit per nje lidhje te re

a)
Cdo person fizike apo juridik qe aplikon për: 
a) lidhje të ambienteve me rrjetin e shpërndarjes së CEZ Shperndarje; ose 
b) cdo klienti apo perdoruesi qe aplikon për rritjen e fuqisë së lidhjes egzituese; ose 
c) kërkesë për një lidhje të përkohshme; duhet te kontaktoje ne  zyrat e Kujdesin ndaj Klientit, në CEZ Shpërndarje.

Cez Shperndarje do te ndjek parimin “kush vjen i pari, shërbehet i pari”, teksa përpunohet kërkesa për një lidhje të re apo modifikim te lidhjes egzistuese. 

.

2.2
Refuzimi i aplikimit

a).
CEZ Shpërndarje mund të refuzojë kërkesën e një aplikanti kur: 1) ai rezulton te jete debitor dhe nuk ka shlyer detyrimet e meparshme ndaj kompanise ose 2)  synon marrjen e shërbimeve për lidhje të reja, qe sipas opinionit të CEZ Shpërndarje, rezulton të jëtë mashtrues, i pavërtetë ose çorientues. 

2.2
Kriteret për lidhjen e re apo modifikimin e lidhjes egzistuese

Cez Shperndarje per aplikimet per lidhje te re apo modifikim te lidhjes egzituese do te ndjek kriteret si vijon:

a) Për të vendosur për Pikën e Lidhjes, CEZ Shpërndarje do të marrë parasysh vendndodhjen e objektit, për të cilin kërkohet lidhja, afërsia e tij me Sistemin e Shpërndarjes, nivelin e sigurise se furnizmit, qendrueshmerine statike dhe dinamike, nivelin e rrymes se lidhjes se shkurter si dhe cdo kriter te percaktuar ne Kodin e Shperndarjes për të ofruar furnizimin me eenrgji elektrike që aplikanti ( klienti apo perdoruesi)kërkon dhe çdo gjë që ka lidhje me një kërkesë apo aplikim tjetër për lidhje në të njëjtën pikë të Rrjetit te Shperndarjes të CEZ Shpërndarjes e cila është duke u trajtuar.
b) Të gjithë klientet apo perdoruesit e Sistemit të Shpërndarjes apo ata te prespektives duhet të trajtohen në mënyrë të barabartë.
c) Lidhjet e reja apo modifikimet e lidhjes egzistuese nuk duhet të shkaktojnë efekte negative mbi klientet apo perdoruesit ekzistues dhe as nuk duhet të ndikohen nga efektet negative të klienteve apo perdoruesit ekzistues.
CEZ Shpërndarje do të përcaktojë standartet teknike te pajisjeve qe do te realizojne lidhjen konform standarteve europiane dhe normave ne fuqi, rregullave te sigurimit teknik si edhe menyren e lidhjes se tyre ne rrjetin shperndares. 
2.3
Të drejtat për akses

Perdoruesit kane detyrimin qe ti sigurojne CEZ Shperndarjes te drejten per te hyre ne objektet e tyre per sherbime dhe lehtesira te nevojshme ne zbatim te pergjegjesive te CEZ Shperndarjes. 

2.4
Kërkesat teknike për një lidhje të re
Të gjitha linjat dhe pajisjet kryesore te kabinave elektrike qe do te ndertohen (çelat hyrëse/dalëse, çelat e transformatorëve, transformatorët e fuqisë, panelet e  shpërndarjes së tensionit të ulët, kabllot lidhese me rrjetin e tensionit te mesem dhe te ulet, etc) do të jenë të reja dhe do të projektohen, prodhohen, instalohen dhe testohen në përputhje me të gjitha detyrimet ligjore në fuqi dhe do të jenë konform standardeve teknike per te cilat aplikanti do te behet me dije pasi ti miratohet pika e lidhjes dhe perpara se te filloj punimet per realizimin e lidhjes e lidhjes se re apo modifikimin e lidhjes egzistuese. 
2.5
Projektimi
a).
Aplikanti do të hartojë projektimin e objektit qe do te lidhet me rrjetin shperndares si edhe projektin linjes dhe kabines elektrike ne perputhje me kerkesat teknike te percaktuara nga Cez Shperndarje. 

b). Gjate projektimit aplikanti duhet te kete ne konsiderate te gjithë legjislacionin në fuqi,  veçanërisht parimet e mbrojtjes se sigurimit teknik dhe sigurise se instalimeve elektrike për të garantuar qe shtesa qe do te behet ne rrjetitt e shperndarjes te jete në gjendje të mirëmbahet dhe operohet në mënyrë të sigurt dhe efektive.  

c).
Vendndodhja e kabines se transformimit duhet te marrë në konsideratë hyrjen pa probleme ne ambjent si edhe perjashtimin e faktoreve qe lidhen me zhurmat dhe rezikun  nga përmbytjet.  

d).
Parametrat nominale te pajisjeve qe do te realizojne lidhjen ( percjellsat, kabllot dhe pajisjet e kabines elektrike) duhet te jene ne perputhje me tipin dhe kerkesat teknike te parashikuara ne standartet e kerkuara nga Cez Shperndarje.. 

e).
Tokëzimi i  kabines së transformimit do të jetë i tillë që të parandalojë rreziqet nga  rritja e tensionit dhe do të marrë në konsideratë tensionit e hapit, tensionin e prekjes dhe tensionin qe mund te transferohet  

2.6
Njësia e gjenerimit te energjise elektrike
Rregullat dhe kerkesat qe kerkohen te zbatohen për klientin apo perdoruesin e energjise elektrike nuk janë të vlefshme edhe për rastin kur nje njesi e re gjeneruese lidhet ne rrjetin e shperndarjes.  
PJESA III: DOKUMENTAT QE KERKOHEN PER APLIKIM


3.1
Procedurat e aplikimit
a.Te gjitha aplikimet per lidhje te re do te kalojne ne dy faza ;

1. Ne fazen e pare aplikanti paraqet kerkesen per pike lidhje apo modifikim te lidhjes egzistuese konform formularit te aplikimit si dhe projektin elektrik dhe plan vendosjen te objektit. Ne kete faze CEZ Shperndarje i miraton piken e lidhjes.

2. Ne fazen e dyte mbas miratimit te pikes se lidhjes, aplikanti do te paraqes ne Cez Shperndarje te gjithe dokumentacionin e specifikuar me kete rregullore.

b).
Aplikimi për lidhjen e re do të bëhet në bazë të procedurave të ndryshme në varësi të fuqise se instaluar.


c).
Aplikanti që kërkon nje fuqi të instaluar deri në 20 kW do të ndjekë një procedure 


me një fazë të vetme aplikimi. Ne keto raste nuk kerkohet ndertimi i kabines elektrike.
d).
Aplikanti që që kërkon nje fuqi të instaluar mbi 20 kW do  të ndjekë një procedure me dy faza aplikimi si ne piken 3.1/a. Pra, fillimisht do te miratohet pika e lidhjes dhe me pas aplikanti do te realizoje me shpenzimet e tij projektin, blerjen dhe instalimin e pajisjeve sipas kushteve , tipit dhe standarteve teknike te paracaktuara nga Cez Shperndarje. 
3.2
Informacioni qe kerkohet per fuqi te instaluar deri ne 20 kW
1. Kërkesë për furnizimin me energji elektrike  (Formulari i Aplikimit – Aneksi 1)
2. Vertetim i shlyerjes se detyrimeve te energjise elektrike nga aplikanti ose/edhe nga pronari i objektit.

3. Certifikatë regjistrimi ne QKR ( Per subjektet jofamiljare)
4. Vërtetim të instalimeve elektrike të plotësuar nga një inxhinier elektrik me licence ku të tregojë se të gjitha instalimet janë bërë sipas projektit dhe në përputhje me kërkesat teknike dhe rregullat e sigurimit teknik. 
3.3
Informacioni qe kerkohet per fuqi te instaluar mbi 20 kW
1. Kërkesë për furnizmin  me energji elektrike (Formulari i Aplikimit – Aneksi 2)
2. Vertetim i pronesise mbi objektin qe kerkon te lidhet ne rrjetin e shperndarjes ose kontrate e vlefshme huamarrjeje.

3. Vertetim i shlyerjes se detyrimeve te energjise elektrike nga aplikanti ose/edhe nga pronari i objektit apo subjekti privat qe kryhen investimin.
4. Certifikatë regjistrimi të subjektit ne QKR

5. Plan-vendosja e objektit ne shkallë 1:1000 në format A3
6. Leja e ndërtimit e objektit qe kerkohet te furnizohet me energji elektrike.
7. Projekti elektrik i objektit (i miratuar paraprakisht nga IQT)
8. Parametrat nominal të të gjitha pajisjeve elektrike të përfshira në projektin elektrik
9. Licencë e inxhinierit elektrik i cili ka bërë projektin elektrik  te objektit.
10. Raporti i detajuar inxhinierik në lidhje me projektin dhe përllogaritja e të dhënave te kryera nga inxhinierë me licencë.
11. Grafiku i ngarkesës (klientët jofamiljare me procese teknologjike industriale) 
12. Llogaritja e koeficientit të fuqisë dhe kompensimi i energjisë reaktive.
13. Plan-vendosja e të gjitha pajisjeve në objekt.


3.4
Vlefshmeria e dokumentacionit te paraqitur
a) Të gjitha dokumentet duhet të jenë origjinale ose kopje të noterizuara.
b) Nëse nga vlerësimi paraprak i të dhënave të mësipërme dokumentacioni i paraqitur 
konsiderohet i pamjaftueshëm atehere CEZ Shpërndarje ka të drejtë të kërkojë aplikuesit të dhëna shtesë. 
c)

PJESA IV: PROCEDURAT   PER LIDHJET E REJA
  
 4.1          Miratimi i pikës së lidhjes

a) Per Fuqi te instaluar deri në 20 kW

Aplikanti njoftohet për miratimin e pikës së lidhjes brenda 30 ditëve nga momenti i dorezimit të aplikimit. Aplikantit i kërkohet të kryejë pagesën përkatëse. Pasi të kryhet pagesa kalohet në hapat e percaktuara ne kete rregullore. 

b) Per fuqi te instaluar mbi 20 kW

Mbas fazes se pare te aplikimit ku aplikanti paraqet kerkesen per pike lidhje apo modifikim te lidhjes egzistuese konform formularit te aplikimit si dhe projektin elektrik dhe plan vendosjen te objektit, Cez Shpërndarje përgatit ofertën për piken e lidhjes se re. Kjo ofertë do të përcaktojë piken e lidhjes; menyren e realizimit te saj si edhe te gjitha kushtet dhe kërkesat teknike  të pajisjes të cilat janë të nevojshme për lidhjen e propozuar.

Oferta e propozuar nga CEZ Shpërndarje mund të pranohet nga aplikanti  në bazë të kushteve të saj, në çdo kohë brenda tridhjetë (30) ditëve kalendarike nga data që CEZ Shpërndarje bën ofertën e saj.

4.2  
Pranimi i ofertës së lidhjes me rrjetin e shperndarjes se  CEZ Shpërndarje 

a) Nëse aplikanti bie dakort me ofertën e paraqitur nga CEZ Shpërndarjes për t’u lidhur në sistemin e saj të shpërndarjes  duhet te  firmosin Formularin e Pranimit brenda afati prej 30 ditësh. Ne rast te kundert  oferta behet e pavlefshme dhe kerkesa per lidhje te re duhet te perseritet. 
b) Pas dorezimit te Formularit te Pranimit,  CEZ Shpërndarje do te lejoje për të filluar projektin e kabines dhe menyres se realizimit te lidhjes se saj me rrjetin shperndares se bashku me specifikimet teknike qe perfaqesojne tipin e pajisjeve dhe specifikimet teknike per zgjedhjen dhe montimin e pajisjeve. 

4.3  
Projektimi i kabines se transformimit dhe menyres se lidhjes
a) Në përputhje me Pikën e Lidhjes se miratuar , Aplikanti do të kryejë  projektin ndertimor dhe ate elektrik për kabinen e transformimit dhe menyren e lidhjes se saj me rrjetin e shperndarjes. Projekti elektrik duhet te realizohet nga nje një inxhinier elektrik me licence dhe duhet te miratohet paraprakisht nga ana e Inspektoratit Qendror Teknik (IQT). 
b) Projekti do të përmbajë të gjitha kërkesat siç specifikohen më poshtë: 

· Planimetria dhe vendndodhja e kabines së transformimit si pjesë përbërëse e projektit ndertimor ne teresi.
· Projektimi ndërtimor i detajuar i pikës së transformimit (përfshirë te gjitha prerjet terthore te godines)
· Vendosja e pajisjeve brenda pikës së transformimit
· Shtrirja e kabllove brenda dhe jashtë kabinës
· Skema elektrike principiale e kabinës elektrike duke pasqyruar te gjithe parametrat nominale te pajisjeve elektrike
· Sistemi i tokëzimit të kabinës dhe të gjitha detajet që lidhen me të
· Projektimi i linjave ajrore/linjave kabllore të fuqisë (TM-TU) dhe profili i linjës në shkallën 1:1000 
c) Projektimi dhe përzgjedhja e pajisjeve do të bëhet në përputhje me tipin dhe specifikimet teknike te bera te njohura paraprakisht nga Cez Shperndarje pas pranimit te ofertes nga ana e aplikantit.
4.4  
Marrëveshje për Lidhjet e Reja 

a) Aplikanti paraqet ne CEZ Shpërndarjes projektin e miratuar nga IQT për shqyrtimin dhe miratimin përfundimtar të tij. Nëse aplikimi dhe projektimi pranohet, do të jetë e nevojshme të lidhet  Marrëveshjen për Lidhjet e Reja.

b) Kjo marrëveshje do të përcaktojë kushtet sipas të cilave klienti apo perdoruesi  do të vazhdoje të jete i lidhur me Sistemin e Shpërndarjes të CEZ Shpërndarje.

c) Aplikanti duhet të paguajë Tarifat për Lidhjet e Reja sipas kesaj rregullore.

4.5  
Punimet Ndërtimore dhe Instalimet 

a) Aplikanti kryen punimet ndërtimorë dhe shërbimet e instalimit për lidhjet e reja. 

b) Aplikanti do të mbajë lidhje të vazhdueshme me CEZ Shpërndarje gjatë planifikimit dhe kryerjes së punimeve ndërtimore.

c) CEZ Shpërndarje do të kryejë Kontrolle të Punimeve Ndërtimore. 
4.6 
Miratimi i Punimeve Ndërtimore dhe instalimeve elektrike
a) Pasi Aplikanti përfundon punimet ndërtimore te domosdoshme per te realizuar lidhjen e re, ai/ajo duhet të njoftojë CEZ Shpërndarje për t’i kontrolluar dhe miratuar ato paraprakisht ( trasene e kablove, punimet ndertimore ne kabine etj) 

b) CEZ Shpërndarje do të kontrollojë të gjitha punimet ndertimore me qëllim që të verifikojë që gjithçka është në përputhje me Kërkesat Teknike si dhe Marrëveshjen për Lidhje të Re
c) CEZ Shpërndarjes miraton punimet ndertimore dhe trasene e shtrirjes se kabllove, apo linjes ajrore dhe lejon aplikantin te vazhdoje me instalimin e pajisjeve.
d) Pas marrjes se njoftimit nga aplikanti se punimet e instalimit kane perfunduar atehere Cez Shperndarje do te kryhej kontrollin dhe verifikimin perfundimtar dhe ne se gjithcka eshte ne perputhje me kerkesat dhe standartet teknike te kerkuara paraprakisht nga Cez Shperndarje, do te beje aktin e kolaudimit dhe te pranimit te punimeve dhe instalimeve 
4.7 
Instalimi i matësve dhe marrëveshje për furnizim me energji elektrike
a) Pas nxjerrjes së Aktit te kolaudimit, CEZ Shpërndarje neneshkruan kontraten per furnizmin me energji elektrike, instalon matësin e energjise elektrike dhe realizon furnizimin me energji elektrike te aplikantit. 
b) Cez Shperndarje regjistron aplikantin/klientin apo perdoruesin  ne sistemin e tij te klienteve dhe pregatit kartelen e furnizimit te tij/tyre. 
c) Në rast se gjate venies ne tension te objektit lindin probleme ne pajisjet qe realizuan lidhjen( te instaluara nga aplikanti) atehere aplikanti eshte i detyruar me shpenzimet e tij te riparoj pjesen e demtuar ose jo funksionale deri sa skema e plote te funksionoje normalisht . Kjo nuk duhet se pagesat per fuqizimin e rrjetit.  !!!!!!
PJESA V: TARIFAT PER LIDHJET E REJA
5.1
Kriteret e tarifave 

Tarifat për lidhjen  me rrjetin e shpërndarjes përcaktohen në përputhje me qëllimet 
e mëposhtme:

· mos-diskriminim 

· transparencë që lidhet me përdorimin e rrjetit të shpërndarjes dhe pjesëve integrale të tij

· stimulim i zhvillimit të rrjetit të shpërndarjes në mënyrë që niveli i cilësisë së furnizimit të mirëmbahet dhe përmirësohet vazhdimisht  

· tarifat për përdorimin e rrjetit janë të njëjta për të gjithë territorin e Republikës së Shqipërisë

5.2
Punimet qe do te paguhen nga aplikanti

a)
Punimet që do të kryhen nga CEZ Shpërndarje dhe do te perfshihen ne tarife :
· Përpunimi i aplikimit tuaj dhe planifikimi i rrjetit për lidhjen;

· Përcaktimi i pikës së lidhjes në Sistemin e Shpërndarjes;

· Miratimi i projektimit të ofruar nga Aplikanti;

· Inspektimi, monitorimi i Punimeve të ndertimore dhe instalimeve 
· Instalimi i aparateve matese te energjise elektrike si edhe 30ml kabell
· Lidhja me rrjetin shperndares te Cez Shperndarje.

· Perdorimi i rrjetitt e shperndarjes nga ana e aplikantit me qellim furnizimin me energji elektrike.
b) Punimet që do të kryhen dhe mbulohen nga Aplikanti

· Projektimi për realizimin e lidhjes se re
· Kryerja e te gjithe punimeve me karakter ndertimor (kabina, kanali kabllove etj)

· Blerja dhe instalimi i pajisjeve dhe materialeve sipas tipit dhe specifikimeve teknike të CEZ Shpërndarje 
· Pjesa e kablit me shume se 30ml prej baneses. Pagese e pjeses tjeter te kabllit pertej distance 30 ml deri tek pika e lidhjes do te behet ne perfitim te Cez Shperndarje duke perdorur dokument vertetues te rregullt dhe duke perdorur cmimin njesi te magazines se Cez Shperndarje.
· Hapja e kanaleve te kabllove per realizimin e nyjeve bashkuese me rrjetin elzistues shperndares
· Rehabilitim (i përkohshëm dhe i përhershëm) i terrenit, duke përfshirë edhe sistemet rrugore

· Testimi i aseteve të lidhjes

. 

5.3
Menyra e pagesës

a)
Aplikanti duhet të kryejë një pagesë për tarifën e lidhjes, në lidhje me asetet që janë tashmë të instaluara dhe do të përdoren për të furnizuar ate me energji elektrike. 
b)
Kjo pagesë mbulon edhe shpenzimet sipas 5.3.a
c)
Aplikanti do të mbulojë shpenzimet e të gjitha punimeve dhe aseteve të 

reja që janë të nevojshme për te realizuar lidhjen e re sipas 5.3.b.

d) Cez Shperndarje do te zbatoj praktikën e pagesës se plote në avancë për të gjitha lidhjet e reja apo modifikimin e lidhjeve egzistuese.
5.4
Struktura e tarifave të lidhjes se re
a)
Tarifat e Lidhjes për një lidhje të re ose modifikim lidhjeje do të llogariten duke marrë 

parasysh parimet e përcaktuara në këtë dokument. 

b) Tarifat e Lidhjes do të varen nga kërkesat tuaja, disponibiliteti i rrjetit te shperndarjes tek pika e lidhjes, fuqia rezervë (nëse ka) tek pika e lidhjes dhe karakteristika të tjera qe lidhen me realizimin e , duke përfshirë fuqinë e kërkuar dhe nivelin e tensionit. 

c) Tarifat e Lidhjes përbëhen nga tarifat e mëposhtme: T1, T2, T3 dhe T4
T1 – Tarifa e aplikimit

T2 – Tarifa e vlerësimit dhe miratimit të projektimit 


T3 – Tarifa e sherbimeve per realizimin e lidhjes se re  

T4 – Tarifa e fuqise ( leke / kw fuqi te kerkuar )
5.5  Tarifat per lidhje ne tension te ulet
5.5.1
Konsumator Familjar



T1 = 0 Lek



T2 = 0 Lek



T3 = 4’000 Lek


T4 = 2,000 Lek/kW  (kundrejt fuqise se kerkuar)
Fuqia minimale e kerkuar per te realizuar lidhjen e energjise elektrike do te jete 5 kW per rrjetin 1 fazor dhe mbi 5 kW per rrjetin 3 fazor.

5.5.2
Konsumatorët Jofamiljare


T1 = 2,000 Lek



T2 = 5,500 Lek



T3 = 5,000 Lek


T4 = 3,000 Lek/kW  (kundrejt fuqise se kerkuar)
5.6 Tarifat per lidhje ne tension te mesem


T1 = 2,500 Lek



T2 = 6,000 Lek



T3 = 5,000 Lek


T4 = 2,000Lek/kW  (kundrejt fuqise se kerkuar)
5.7 Tarifat per lidhje ne tension te larte (35 kV)


T1 = 2,500 Lek



T2 = 9,000 Lek



T3 = 5,000 Lek


T4 = 5,000 Lek/kW  (kundrejt fuqise se kerkuar)
5.8 Tarifat per shtese fuqie
5.8.1
Konsumator Familjar



T1 = 0 Lek



T2 = 0 Lek



T3 = 0 Lek



T4 = 2,000 Lek/kW  (kundrejt fuqise se kerkuar)

5.8.2
Konsumatorët Jofamiljare


T1 = 2,500 Lek



T2 = 5,500 Lek



T3 = 0 Lek



T4 = 3,000 Lek/kW  (kundrejt fuqise se kerkuar)
5.9 Tarifat per modifikim  lidhjeje
5.9.1
Konsumator Familjar



T1 = 0 Lek



T2 = 0 Lek



T3 = 4’000 Lek


T4 = 0 Lek


5.9.2
Konsumatorët Jofamiljare


T1 = 2,500 Lek



T2 = 5,500 Lek



T3 = 4,500 Lek


T4 = 0 Lek

5.11
Kontrolli i kërkesës maksimale për fuqi 

a)
Cez Shperndarje do të kontrollojë kërkesën maksimale për furnizmin me energji elektrike nga çdo konsumator i lidhur në TU duke përdorur Automat. 
b) Cez Shperndarje do të kontrollojë kërkesën maksimale nga çdo konsumator i lidhur në TM duke përzgjedhur koeficientin e përshtatshëm të transformimit të Transformatorit të Rrymës.

PJESA VI: AFATET KOHORE PER VLERESIMIN E APLIKIMEVE

Në rast se aplikanti është debitor, aplikimi i tij do të refuzohet menjëherë nga Cez Shperndarje dhe nuk do të pranohet për vlerësime të mëtejshme, për aq kohë sa aplikanti rezulton debitor. 

Në rast se aplikimi pranohet nga Cez Shperndarje por nga shqyrtimi i dokumetacionit te paraqitur nuk rezulton i plotë atehere aplikimi do të refuzohet dhe aplikanti do të njoftohet me shkrim brenda 14 ditësh pune pasi kërkesa është  paraqitur.
Në rast se aplikimi pranohet dhe është i plotë, atëherë afati për miratimin e pikës së lidhjes është si vijon: 

a. Për aplikime, ku fuqia e instaluar është deri ne 20 kW – brenda 30 ditësh pune pas pranimit të aplikimit

b. Për aplikime, ku fuqia e instaluar është më e madhe se 20 kW – brenda 30 ditësh pune pas pranimit të aplikimit. 

c. Për aplikime, ku kapaciteti i instaluar është më shumë se 20 kW – por kerkohen studime dhe inspektime shtese ne terren , afati kohor do te jete 60 ditësh pune pas pranimit të aplikimit. CEZ Shpërndarje, brenda 14 ditëve pune duhet te njoftoje aplikantit  që një procedurë e tillë do të zgjasë 60 ditë kalendarike. 

CEZ Shpërndarje do të nxjerrë lejen për të filluar projektimin e punimeve brenda 7 ditësh pune, për aplikimin ku kërkohet një pikë transformimi e re.

Nëse projektimi është në përputhje me Specifikimet Teknike, CEZ Shpërndarje do të lëshojë Marrëveshjen për Lidhjet e Reja brenda 14 ditësh pune nga pranimi i projektit.

Aplikanti duhet të paguajë paraprakisht Tarifën për Lidhjet e Reja brenda 14 ditësh pune, pasi të ketë nënshkruar Marrëveshjen për Lidhje të Re. Urdheri për të filluar punimet ndërtimore dhe instalimet do të zbatohet menjëherë pas kryerjes së pagesës tek CEZ Shpërndarje.

Aplikanti do të njoftojë CEZ Shpërndarjen menjëherë pas përfundimit të kryerjes së punimeve ndërtimore dhe instalimeve. CEZ Shpërndarje, brenda 7 ditësh pune do të miratojë punimet, në rast se janë të pranueshme, dhe do të beje marrjen ne dorezim te ndertimeve dhe instalimeve (kabines).
Brenda 5 ditësh pune nga marrja ne dorezim e kabines, CEZ Shpërndarje do të instaloj sistemin e matjes se energjise elektrike dhe do te furnizojë me energji elektrike lidhjen e re.
PJESA VII: PRONESIA MBI LIDHJEN E RE
7.1
Kufijtë e pronesise 

a)
Pika tek e cila merret ose injektohet energjia elektrike ndërmjet Sistemit të Shpërndarjes dhe instalimit të Përdoruesit do të vendoset në bashkëpunim ndërmjet Cez Shperndarje dhe Klientit apo Përdoruesit.

b) Për sa i përket subjekteve që kërkojnë pikë lidhjeje në TM, kufijtë e pronësisë do të jenë të përcaktuar në çdo rast nga marrëveshje të veçanta ndërmjet palëve.

c) Linjat e lidhjes te Tensionit te Ulet dhe ato te Tensionit te Mesem si asete të lidhjes do të jenë gjithmonë pronë e CEZ Shperndarjes.

d) Pajisjet e kabines së transformimit, të cilat sherbejne per te furnizuar me energji elektrike nje kliente apo perdorues te caktuar, do te jene gjithmone në pronësi të atij klienti apo perdoruesi aq kohë sa asnjë konsumator familjar nuk është lidhur me të (pikën e transformimit).

e) Asetet e Pikës së Transformimit, të cilat janë në pronësi të ndonjë subjekti (ndërtuesi/ investitori) të pasurive të paluajtshme, ku konsumatorë familjarë aktualë dhe të ardhshëm janë dhe do të lidhen, mund t’i transferohen Cez Shperndarje me anë të një marrëveshje dypalëshe të veçantë. Sidoqoftë, kufijtë e pronësisë do të përcaktohen në Marrëvshjen e Lidhjes.
7.2
Marrëveshja për kalimin e pronësinë 

a)
Kur një subjekt pronar i kabines dhe Cez Shperndarje bien dakort për te transferuar pronesine (një kabine elektrike) nga pronari tek Cez Shperndarje, atehere Cez Shperndarje do te kompensoj pronarin me vleren e tarifes se fuqise (T4) per konsumatoret familjare ne momentin qe ai ka ndertuar per here te pare kabinen elektrike. 
b) Ne se nje aplikant i ri kerkon te lidhet me energji elektrike ne nje kabine me pronar privat atehere pronari i kabines dhe aplikanti duhet te kene nje marreveshje paraprake midis paleve per te lejuar lidhjen e re. Realizimi i lidhjes se re kerkon domosdoshmerisht qe pronari i kabines te realizoj njekohesisht edhe transferimin e pronesise se kabines sipas kushteve te parashikuara ne 7.2.a.
c) Cez Shperndarje mund te zbatoje 7.2.b edhe ne rastet kur pronari nuk disponon ende certifikaten e pronesise mbi kabinen elektrike duke nenshkruar nje marreveshje paraprake midis paleve.
7.3
Të drejtat e tokës

Cez Shperndarje mund të zgjedhë ose të blejë ose të marrë me qira zonën mbi të cilën janë asetet. Këto procese kryhen nëpërmjet marrëveshjeve dypaleshe ligjore ndërmejt Cez Shperndarje dhe pronarit të tokës. 

7.4
Zhvendosja e Pikave të Transformimit


Zhvendosja e ndonjë kabine transformimi ne pronesi te Cez Shperndarje do të kryhet nga aplikanti me shpenzimet e tij nëpërmjet një marrëveshjeje të veçantë ndërmjet Cez Shperndarje dhe palës së interesuar. Aplikanti duhet te siguroj qe ai do e zhvendos kabinen ne nje ambjent me kushte te njejta ose me te mira kundrejt kabines ekzistuese. 
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